Higiena jamy ustnej a paradontoza, kamień nazębny i próchnica
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Dbanie o właściwą higienę jamy ustnej to jedna z najważniejszych rzeczy dla zębów i dziąseł. Dobry stan zdrowia jamy ustnej jest ważny dla Twojego ogólnego samopoczucia. Zdrowe zęby umożliwiają odpowiednie spożywanie pokarmów i mówienie.


Efektem właściwej higieny zębów i dziąseł są usta o zdrowym wyglądzie i zapachu. Oznacza to, że:

· Twoje zęby są czyste i nie zawierają resztek pokarmowych.

· Dziąsła mają różowy kolor i nie bolą, ani nie krwawią podczas szczotkowania lub nitkowania.

· Nieświeży oddech nie stanowi utrzymującego się problemu.


Codzienna profilaktyka, w tym odpowiednie szczotkowanie i nitkowanie zębów, pomaga zapobiec problemom jeszcze przed ich pojawieniem się. Jest także mniej bolesna, tańsza i mniej niepokojąca niż leczenie chorób, którym nie udało się zapobiec.

Pomiędzy regularnymi wizytami u stomatologa każdy z nas może wykonywać proste czynności, które znacznie obniżają ryzyko wystąpienia próchnicy zębów, chorób dziąseł i innych problemów jamy ustnej. 

Codzienna profilaktyka:

· dokładne szczotkowanie zębów 2 razy dziennie oraz codzienne stosowanie nici dentystycznej,

· przestrzeganie pełnowartościowej diety i ograniczanie przekąsek pomiędzy posiłkami,

· stosowanie produktów do higieny jamy ustnej zawierających fluor, w tym pasty do zębów,

· stosowanie fluorkowych płukanek do ust (według zaleceń stomatologa).
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Ból lub krwawienie dziąseł podczas szczotkowania lub nitkowania zębów albo trwały nieświeży oddech wymagają wizyty u stomatologa. Każdy z wymienionych przypadków może wskazywać na problemy ze zdrowiem.

Odpowiednia technika szczotkowania

· Ustaw szczoteczkę pod kątem 45° do linii dziąseł i czyść ruchem wymiatającym lub obrotowym zaczynając od linii dziąseł.

· Delikatnie szczotkuj zewnętrzną, wewnętrzną i żującą powierzchnię każdego zęba wykonując krótkie ruchy do przodu i do tyłu.

· Delikatnie wyczyść język, aby usunąć bakterie i odświeżyć oddech.

Odpowiednia technika nitkowania
· Weź około 45  cm nici, pozostawiając między palcami 2,5-5  cm.
· Delikatnie przesuwaj nić zagiętą wokół zębów.
· Koniecznie wyczyść miejsca poniżej linii dziąseł, ale staraj się, aby nić nie dotykała dziąseł zbyt gwałtownie.


Nieumiejętne szczotkowanie zębów może prowadzić do nieestetycznego wyglądu zębów i poważnych dolegliwości. 

Płytka nazębna


Powstawanie płytki nazębnej, czyli lepkiej i bezbarwnej powłoki, która jeśli nie jest dokładnie usuwana podczas szczotkowania zębów, narasta i może być przyczyną poważnych problemów jamy ustnej takich jak zapalenie dziąseł. Nieleczone zapalenie dziąseł może w konsekwencji prowadzić do rozchwiania, a nawet utraty zębów.

Kamień nazębny


Wynikiem długotrwałego narastania płytki nazębnej jest powstawanie kamienia nazębnego, który może być usunięty jedynie przez stomatologa bądź higienistkę stomatologiczną. Kamień tworzy się zazwyczaj na oraz pod linią dziąseł, a jego obecność zwykle działa drażniąco na dziąsła. To także problem natury estetycznej, ponieważ kamień nazębny jest widoczny jako żółto-szaro-brunatne przebarwienia na powierzchni zębów.

Próchnica


Ubytki próchnicowe powstają na skutek działania bakterii pochodzących z płytki nazębnej, które wytwarzają kwasy niszczące szkliwo. Ubytki najczęściej rozwijają się w zagłębieniach na powierzchniach żujących zębów trzonowych, na powierzchniach stycznych zębów, a także w pobliżu linii dziąseł.

Paradontoza

Choroby dziąseł. Bakterie zawarte w płytce nazębnej uwalniają toksyny, które mogą działać drażniąco na dziąsła, wywoływać reakcję zapalną i prowadzić do zapalenia dziąseł. Pierwszym objawem zapalenia dziąseł jest ich krwawienie. Nieleczone zapalenie dziąseł może ulegać progresji do zapalenia przyzębia (potocznie zwanego paradontozą). Jest to poważna infekcja niszcząca tkanki miękkie (dziąsła, więzadła ozębnej) i kość wyrostka zębodołowego i może być przyczyną rozchwiania, a nawet utraty zębów.

Nadwrażliwe zęby

Nadwrażliwość zębów powodowana jest odsłonięciem się szyjek zębowych na skutek cofających się dziąseł. W odsłoniętych szyjkach zębowych znajdują się tysiące mikroskopijnej wielkości kanalików z zakończeniami nerwowymi. Wszelkie bodźce spowodowane przez zimne powietrze, gorące, zimne lub słodkie pokarmy są przewodzone przez zakończenia nerwowe w kanalikach zębinowych, powodując bolesną nadwrażliwość.
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PAMIĘTAJ!  Nigdy nie jest za późno na leczenie stomatologiczne!


Pamiętaj jednak, że nigdy nie jest za późno na leczenie. Nawet po wielu latach zaniedbań, odpowiednie zabiegi stomatologiczne są w stanie przywrócić Ci komfort codziennego funkcjonowania. Nowoczesna stomatologia znajduje doskonałe rozwiązania także w przypadku utraty niektórych zębów lub całkowitego bezzębia. Dlaczego więc tak ważne jest, aby jak najszybciej udać się do dentysty? Otóż im szybciej podejmiesz działania – tym mniej kosztowne i krótsze leczenie przywróci Ci zdrowy i piękny uśmiech. 

Na podstawie referatu oraz prezentacji uczniów klasy VII a:
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