Konkurs w Szkole Podstawowej w Rossoszu propagujący bezpieczeństwo
                          


 	Koniecznie żyj zdrowo i bezpiecznie- pod tym tytułem  w Szkole Podstawowej im. ppłk. Stefana Skoczylasa w Rossoszu w dniu 27 listopada już po raz trzynasty  został zorganizowany konkurs dla uczniów klasy pierwszej, drugiej i trzeciej.  W dzisiejszym otaczającym nas świecie, nawet w najbliższym otoczeniu najmłodszych, istnieje wiele różnorodnych zagrożeń. Każde dziecko musi wiedzieć, że jego bezpieczeństwo jest bardzo ważne i powinno znać zasady postępowania w różnych miejscach, czy w różnych sytuacjach życiowych, aby uniknąć zagrożeń jakie mogą w nich wystąpić. Konkurs propaguje najważniejsze postawy z zakresu bezpieczeństwa, ochrony zdrowia, ekologii oraz kształtuje pozytywny wizerunek policji, straży pożarnej i służby zdrowia.
Konkurs organizowany jest we współpracy z Wojewódzkim  Ośrodkiem  Ruchu Drogowego w Białej Podlaskiej, Przedsiębiorstwem Wielobranżowym KOMUNALNIK  w Białej Podlaskiej, Komisariatem Policji w Wisznicach, Państwową Strażą Pożarną w Białej Podlaskiej, Ośrodkiem Zdrowia w Rossoszu. Natomiast organizacją konkursu zajęły się: pani Elżbieta Żelazowska- nauczyciel nauczania zintegrowanego i pani Dorota Kopcewicz – nauczyciel biologii.
Komisja konkursowa w składzie: Dorota Kopcewicz- nauczyciel biologii w Szkole Podstawowej w Rossoszu, aspirant  sztabowy Sławomir Bajuk i młodszy aspirant Robert Micyk-z Komisariatu Policji w Wisznicach, Ewa Piętka- pielęgniarka szkolna, nagrodziła uczniów z każdej klasy.  Pierwsze miejsca zdobyli: w klasie pierwszej- Ewa Doroszuk, w klasie drugiej- Magda Łuczycka, w klasie trzeciej- Konrad Ossowski.  Ponadto przyznano wyróżnienia następującym uczniom: Lenie Świderskiej i Alicji Listosz z klasy pierwszej, Alicji Brukalskiej i Oliwii Trębickiej z klasy drugiej oraz Julii Mikiciuk i Mai Mazurek z klasy trzeciej.
Wszyscy uczestnicy konkursu zostali nagrodzeni. Sponsorem nagród było Przedsiębiorstwo Wielobranżowe KOMUNALNIK w Białej Podlaskiej, natomiast puchary  laureatom  konkursu ufundował i wręczył Dyrektor Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Białej Podlaskiej
 Igor Dzikiewicz.
Dzieci wykazały się wysoką wiedzą merytoryczną, dzięki  temu, że nauczyciele  rozumiejąc  istotę problemu bezpieczeństwa w dzisiejszym świecie z wielkim zaangażowaniem  od najmłodszych lat  kształtują postawy swoich wychowanków i mają nadzieję, że te przedsięwzięcia pozytywnie wpłyną na ich dalsze postawy i ukształtują nawyki w dorosłym życiu.                                                                                                                                 
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